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調査結果

調査のテーマ・趣旨

地域防災についてのアンケート

①調査の目的

災害対策委員の皆さまが日頃より実施している地域紡災活動の状況や、認識してい
る地域防災に関するニーズや課題を把握し、その内容を地域ごとの防災活動(防災訓練
や講習会など)に反映させ、地域防災カを向上させるために実施するものです。

②調査対象者 名古摩市災害対策委員

③調査方法 郵送法(回答返信又は区に提出賓インターネットで回答)

④誠査期間 令和4年11月1臼(火)~令和4年12月 23 日(金)

⑤対象者数 名古震市 5，389名

名東区 291名

西山学区・ 34名

調査の回収結果

区分 回答者数 回答率

名古屋市 3，608名 67，0 与も

名東区 173名 59，5 0/0 

西山学区 16名 47，1 号も

※なお、このアンケート調査において、判読不明なものに関し℃は、「無函答Jとする。
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1.ご自身のことについて

潤3今後の防災活動の参考!こするためfご自身が使用している情報通信機器やSNSなど
を教えてください。(複数選択可)

使用している情報通信 西山学区

機器やSNS 回答数 構成比

I~ソコン 10 62.5目

2 スマートフォン調告ブレット 16 100日目

3 LINE 14 87.5也

4 Twitter 6.3出

5 FaGebook 2 12.5覧

6 Instagram 2 12.5拡

7 YouTube 4 25.0目

8 
オンライン会議のツール

4 25.0% 
(Zoomなど)

9 利用していない 。 0.0目

10 未記入 。 0.0唱

言十 53 331.3弘
一一一--L-ー『一ー『目 ーーー一 寸

グラフ:使用している情報通信機器やSNS

名古屋市

名東区 名古屋市

構成比 構成比

53.2% 58.0見

75.7出

63.6% 

8.1略

9.2出 ， 10.1出

8.7% 8，7出

20.8拡 19.1% 

17.9略 12.4出

9.2拡 13.4% 

0.0出 1.5% 

266.5% 253.6出

80.0% "_...…{一一一一一一一一←一一一一一 一一一一一同一一ー一一一日一~一一一一一ー 一一一一

70.0% 

50口弘

40.0時

30.0% 

20.0九

10.0百

0.0% 

69.7~~ 

53 ， 1~ 
町 一 一 一一一一ー一一一一一一サ ーー-

図パソコン
包スマートフォン銅タブ、レット
殴LINE
1図Twitter

図Facebook

IllIlnstag悶m

図YouTube

臼オンライン会議のツール(Zoomなど)
図利用していない

日未記入
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間4-1 災害対策委員としての委嘱期間を教えてください。

西山学区 名東区 名古屋市
委嘱期間

問答数 構成比 構成比 構成比

2年未満 11 68.8也 65.3出 52.0%1 

2 2年以上 4年未満 6.3% 9.2出 13.3唱

3 4年以上 6年未満 2 12.5唱 6.4拡 7.0出

4 B年以上 8年未満 。 0.0略 2.3覧 5.0% 

5 8年以上 10年未満 。 0.0百 2.3出 3.2目

自 10年以上 6.3% ，9.2覧 10.6弘

。 無回答 6.3目 5.2百 8.8% 

計 16 ，100，0出 100.0出 100.0拡

グラフ.委嘱期間

80.0出 一一 一 日ーー一一 一一…一一一

70.0% 

60.0唱

50.0耳

40.0% 

30.0唱

20.0百

10.0唱

0，0% 

西山学区 名東区 名古康市

、図2年未満 四2年以上 4年未満図4年以上 6年未満

問6年以上 8年未満図8年以上 10年未満医10年以上

図無匝答

】 3-



災害対策委員の他に、兼務されている役職があるか教えてください。区政協力
開4-2 _.. 
委員、災害救助地区本部委員は除いて回答してください。

兼務役職
西山学区 名東区 名古屋市

沼答数 構成比 構成比 構成比

町内会長 a自治会長 2 12.5弘 68.8% 82.9% 

2 自主!坊災会長 。 日日目 25.4百 20.6見

3 消防団員 。 0.0也 4.0% 2.7拓

4 民生委員 2 12.5見 3.5百 2.9% 

5 保健環境委員 。 。日目 8.7% 10.1唱

6 その他(岳由記述) 5 31.3覧 15.0見 11.4% 

7 未記入 日 50.0出 13.9% 6.7% 

計 17 106.3% 139.3詰 137.5% 

【その他】の具体的な内容司一部抜粋
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2.自動の啓発匪推進

大災害が発生した様、行政などによる救助・支援のf公助Jには限界があるため、住民一人ひ
とりが「自分や家族の命は自分で守る」という「自助」の意識を持つことが重要です。

問5 住民に対し、避難行動に関する知識E情報※について啓発しているか教えてください。
[※伊j ハザードマップに掲載されている災害リスク、指定緊急避難場所〈緊急避難す
るところ)と指定避難所(避難生活を送るところ)の濃い、警戒レベルや避難情報(高齢
者等避難凶避難指示など)の意味など】

啓発活動
西山学区 名東区

回答数 構成比 構成比

腎発している' 6 37.5% 60.7也

2 今後行う予定 4 25.0% 22.5也

3 啓発していない 8 37.5出 16.2目

4 未記入 。 0.0% 0.6覧

言十 16 100.0出 100日目

グラフ:住民への避難行動に関する知識・情報についての啓発活動

西山学区

名東区

官発していない
37.5% 

害発していなし、

16.2% 

今後行う

22. 5弘
している

60千九
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啓発している

37. 5% 

名古屋市

啓発していない
25. 9弘

今後行う、予

21. 3九

予定

25. C弘

末記入

1.0% 

名古屋市

構成比

51.8弘l

21.3目

25.9出

1.0% 

100.0世

している

51.8詰



問6 住民に対し、各家庭での災害対策の推進※について啓発しているか教えてください。

2 

3 

4 

[※例:家庭内備蓄や非常持ち出し品の準備、住宅の耐震化や家異の転倒防止、感震
ブレーカーの設置など]

西山学区 名東区 名E古屋市
啓発活動

回答数 構成比 構成比 構成比

啓発している 6 37.5% 61.3覧 51.0弛

今後行う予定 3 18.8叩 16日目 22.0出

啓発していない 7 43.8% 20.2% 25.9略

未記入 。 0.0覧 1.7出 1.1出

計 16 100.0出 100.0% 100.0略

グラフ目住民への各家庭での災害対策の推進についての啓発活動

西山学区 E 

名東区

啓発していない
43.8唱

啓発していない 朱記入
20，2% 寸 1.7百

今後行う予

16.8% 

啓発している
61.3% 
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啓発している
37.5% 

今後行う予定

18.8出

名古屋市

未記入
啓発していない 1. 1% 
25. 9% 

今後行う予定
22. 0唱

啓発している
51. 0% 



照7 凋5または問6で「軍事発している」または「今後行う予定jと答えた方にお聞きします。ど
のような方法で自助の啓発を実施または実施予定であるか教えてください。(複数選択
可)

啓発活動の方法
西山学区

回答数 構成比

防災に関する講演会を関
。 。日目

催

2 
防災訓練などの機会にあ

5 55.6% 
わせて

3 
町内シまやたホは学区独自のチ
ラ ームページを作 。 0.0也

成

お祭り、盆勝りや運動会
4 など他の地域行事に防災 11.1目
要素を入れ込む

5 
行政から配られたチフシ

7 77.8覧
を回覧

日 その他(自由記述) 。 0.0百

7 未記入 。 。日目

計 13 144.4覧
一一一

グラフ:住民への自助啓発の実施または実施予定の方法

100.0% 

90.0% 

80.0% 

70.0% 
55.6~~ 

百0.0%

50日目

40.0唱

30.0% 

20.mn 

10.0九

0.0唱

西山学区

包防災に関する講演会を隠催

白日方災訓練などの機会にあわせて

名東区

名東区 名古屋市

構成比 構成比

8.9出 10.4弘

69.6出 62.1% 

23.7也 21.5唱

17.0出

85.2百 89.2百

8.1日 8.3% 

6.7% 4.6目

219.3% 211.0見

名古屋市

陸町内または学区独自のチラシやホームページを作成

四お祭り、盆踊りや運動会など他の地域行事に防災要素を入れ込む

口行政から配られたチラシを回覧

回その他(自由記述)

日未記入

【その他]の具体的な内容.一部抜粋

自 7-



3.共助の推進

阪神・淡路大震災では、約8割の人が地域の方々の助け合いにより救助されたといわれてい
ますが、隣近所で助け合う「共助」を推進するためには、あらかじめの備えが大切です。

問8 災害が起きた時や今にも起きそうなときに、隣近所で安否を確認したり災害情報を伝
達したりする方法について、地域で検討しル~)レを決めているか教えてください。

ルールの策定
西山学区 名東区 名古屋市

回答数 構成比 構成比 構成比

ルールを決めている 3 18.8也 41.0見 26.7覧

検討しているが、ルール
2 

は決めていない
6 37.5% 35.8% 42.8% 

3" 検討していない 7 43.8% 22.5出 29:2% 

4 未記入 。 0.0% 0.6目 1.3目

計 16 100.0目 100.0百 100.0% 

定策のiν J
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検討していない
43.8% 

ルールを決めている
18.8% 

検討しているが、ルール
は決めていない
37.5弘

名東区 名古屋市

検討してい 米記入
ない 0.6百
22.5唱 て
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未記入 ルルを決め
ている
26. 7% 

)(，，-)し

を決め
ている
41似

検討しているが、
jレーんは決めていな
い。..

検討しているが、
は決めていない
35. 8% 
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関9 自力での避難が困難な方が地域にいるかどうかを抱援していますか。またそういった方
の避難を支援する方法について検討できているか教えてください。

避難支援の把握・検討
西山学区 名東区 名古屋市

回答数 構成比 構成比 構成比

把握しているし、
7 

検討できている
43.8% 43.4拡 21.6% 

2 
把擦しているが、

7 
検討できていない

43.8出 52.0百 41.1目

3 
把握していないし、

2 
検討できていない

12.5也 4.6見 36.3% 

4 未記入 。 0.0出 0.0拍 1.0百

計 16 100.0% 100.0日 100.0% 

グラフ:避難支援の把握且検討状況

西山学区 E 

主I'll屋していないし、
検討できていなし
12.5覧

把1呈しているし、
検討できている
43.8覧

把握しているが、
検討できていなし
43.8% 

名古屋市名東区

恕握していないι、
検討できていない
4.6% 

拒]者呈しても、るし、
検討できている
43.4% 

把握していないし、 未記入
検討できていない 1仇
36. 3見

把握しているし、
検討できている
21.6首

把握している
検討できていない
52.0百

招握しているが、
検討できていない
41.1% 

Q
J
 



.4.災害救助地区本部の活動

災害時、災害対策委員の皆様は災害救助地区本部委員として、原則市立、小学校に設置され
る災害救助地区本部において、学区内の安否情報や被害状況などをとりまとめ、区本部(区役
所)へ伝達するなどの役割を担っていただくことになります。

問10 ご恵身が災害救助地区本部委員であることを認識していたか教えてください。

i1!i山学区 名東区
委員であることの認識

照答数 構成比 構成比

認i龍していTこ 10 

2 認i龍していなかった 日

3 未記入 」 。

言十 16 

グラフ:災害救助地区本部委員であることの認識

西山学長E

名東区

認識していなかった
37. 5唱

認識していな
かった

12.1百

認識していた
87.9% 

-10同

62.5出 87.9% 

37.5目 12.1% 

。日目 0.0也

100.0% 100.0% 

認識していた
62.5% 

名古震市

F 認識していな
かっTこ
15.4% 

未記入

0.9% 

名古震市

構成比

83.7首

100.0円

認識していた
83. 7% 



悶11 悶10でf認識していたJと回答した方にお聞きします。
災害が発生したときにおいて、ご自身が災害救助地区本部委員として担う役割につい t

て、理解できているか教えてください。

発災時の役害i理解度
茜山学区 名東区 名古屋市

回答数 構成比 構成比 構成比

しっかりと淫解できている 10.0出 27自由 24.2覧

2 なんとなく理解できている 8 80.0% 68.4% 64.3% 

3 理解できていない 10日出 3.9% 11.0百

4 未記入 。 0.0日 0.0拍 0.5弘

言十 10 100.0% 100.0拡 100.0% 

度解潔
寸
部
一
役

}

の
ご
一
込

時
一
学

災
一
山

発
一
西

フ
一
-フ一
グ
一

理解できていない
10.0% 

しっかりと理解
できている
10.0日

なゐとなく理解
できている
80.0百

名省屋市名東区

理解できて
いない
3. 9出

来記入

O. 5唱 しっかりと理解
できている
24. 2唱

しっかりと理解
できている
27. 6% 

理解できて
いない
11.0唱

なんとなく理解
できている
68. 4弘

なんとなく
eできている
64. 3% 

cl1目



問12間11で「しっかりと還解できている」と回答した方にお聞きします。
そのE壁崩を教えてください。

認識の理由
西山学区 名東区 名古屋市

回答数 構成比 構成比 構成比

区役所等で研修を受けた 100.0目 47.6覧 38.7% 

2 
災害救助地区本部マーユ

。 0.0也 38.1出 46.8弘
アルを読んだ

3 災す害る救訓助練地を区実本施部しにた関 。 。日目 45.2目 ヰ6.8拍

4 その他(自由記述) 。 。白O目 9.5% 11.1見

5 未記入 。 0.0也 0.0出 0.5覧

E十 100日目 140.5弘 143.9目

グラフ役割の把握の理由

120.0% 一一一 一 一ー… 一 一 ~一一 一 一一一一 …ー-ー

100.0句
100.0¥¥0 

80.0% 

60.0~ 

40.0也

20α包

0.0時

47.6唱
45.2目見 46.8% 46.8% 

o:o~ 0.0施。0'0 O.O~O 

閉山学区 名東区 し 名古屋市

包区役所等で研修を受けた
回災害救助地区本部マニュアjLを読んだ
題災害救助地区本部に関する訓練を実施した
回その他(自由記述)
医未記入

【その他】の異体的な内容一部抜粋
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5.避難所の運営

指定避難所(以下、 F避難所」といいます。)は、自宅が被災して帰宅できなくなった方が一定
期間、避難生活を送る場所です。
避難所の運営は、あらかじめ定めておくF避難所管理組織Jを中心とした避難者自身による
「自主運営jが基本ですが、災害対策委員の皆様にも避難所の管理運営を補助していただくこ
とにより、円滑な開設・運営が可能となります。

間13お住まいの学区内にある避難所(市立小中学校、コミュニティセンタ一等)につ

いて、ご自身がその避難所の「避難所管理組織」のメンバーになっているか教え

てください。

「避難所管理組織J 西山学区
のメンバーになっている

由、 回答数 構成比

なっている 4 

2 なっていない 3 

3 わからない 8 

4 未記入

言十 16 

グラフ・「避難所管理組織」のメンバーになっているか

西山学区

名東区

28.9% 一'-.._

なっていな
15.，0% 

わからない
50.0唱

米記入

1.2% 

〆~

未認入
6 

なっている
54.9% 

ー13-

25.0目

18.8覧

50.0出

6.3時

100.0百

名古屋市

わからない
28. 7出

なっていない
16.6% 

名東区

構成比

54.9唱

15.0% 

28.9% 

1.2'弘

100.0% 

なっている
25.0% 

名首屋市

構成比

53.7略

16.6出

28.7唱

1日目

100.0見

なっていない
18.8唱

未記入

1. C唱
「

なっている
53.7% 



間14避難所を開設するために必要な情報や手順について知っているか教えてください。

2 

3 

4 

【※例施設の中で避難者が過ごす場所はどこか、避難者の受付はどうやって行うの
か、避難所の感染症対策のポイントは何かなど]

避難所開設に必要な情 西山学区 名東区 名古屋市

報や手順の把握 回答数 構成比 構成比 構成比

すべて知っている 。 日日出 10.4出 13.1百

一部知っている 4 25.0% 53.2覧 55.6% 

知らない 12 75.0百 36.4百 30.5弛

未記入 。 日日出 0.0百 0.9百

計 16 100.0略 100.0覧 100.0見

グラフ避難所開設に必要な情報・手11買の抱提

西山学区

名東区

知らない
75. 0弘

すべて知っている
10.4百

っている
53.2% 
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名古屋市

知らない
30 

一都知っている
25 日唱

未記入

O. 9唱 すべて知っている
13. 1出

一部知っている
55.6% 



凋15避難所の開設・運営iこ必要な資機材(発電機、特設公衆電話、地下式給水栓、仮設トイ
レなど)が保管・設置されている場所を把握し、定期的に使用方法を確認しているか教
えてください。

避難所開設に必要な資 西山学区
材の場所・使用方法の

回答数 構成比把握

場所の把握及び使用方
2 12.5也

j去の確認をしている

2 場所の把擦のみしている 6.3出

3 
使用方法の確認のみして

6.3出
いる

4 どちらもしていない 12 75.0拡

5 未記入 。 0.0覧

言十 16 100日出

グラヲ:避難所開設に必要な資材の場所凶使用方法の把握

西山学区

名東区 名古E童市

構成比 構成比

37.0目 32.9目

34.1拡 36.0百

4.6略 5.0百

24.3目 25.3% 

0.0百 0.9百

100.0見 100.0唱

場所の把握及び使用方法の確

どちらもしていない
75.0唱

名東j2i;，

どちらもして
いない
24. 3% 

使用方法の
認のみしてし
る
u尚

でいる
34.1出

場所の把握及び使
用方法の確認をし
ている
37..0% 

-15 -

名古屋市

どちらもして
いない
25.3首

認をしている
12. 5唱

場所の把握のみしている
6.3唱

末記入。

使用方法の確認のみ
している
6.3% 

場所の把握及び使用
方法の確認をしてい

る

32. 9唱

場所の把握白みして
いる
36.0% 



6.今後の防災活動について

地域の防災カを高めるためには、災害対応に必要な知識を身につけるとともに、地域の住民
間士で区役所や消防箸などの防災関係機関も交えながら防災について話し合いを行い、災害
持にスムーズに活動できるように訓練を積むことが必要です。
今後、災害対策委員として積栂約に取り組みたい防災活動を教えてください。

問16受講または開催したい研修や講演会(複数選択可)

2 

3 

4 

5 

日

名東区
希獲する研修や講演会

回答数

災害対策委員を対象とした研修・
97 

講習会

災害救助地区本部委員を対象とL
53 

た研修・講習会

避難所開設メンバーを対象とした
71 研修嗣講習会

住民を対象としfこ講演会 94 

その他(1き由記述) 11 

朱記入 2 

自十 328 

グラフ:受講または潤催したい研修や議演会(複数選択可)

名東区

構成比

56.1覧

30.6百

41.0出

54.3覧

6.4腎

1.2出

189.6拡

60.0% 一一一 56.1%一一一~一一一一一一一←一一 →一一一一一一一一一 一一… 一一… 一一…一一一 一54.'3お

50日目

40自86

30.0% 

20.0~ 

10.0% 

o.mo 
名東区

図災害対策委員を対象とLた研修医講習会
図災害救助地区本部委員を対象とした研修司講習会
殴避難所開設メンバーを対象とした研修B講習会
辺住民を対象とした講演会
回その他(自由記述)
関未記入

{その他】の具体的な内容一部抜粋

-プライバシーと名簿管理について

一
ー16国

1.2百



問17住民同士や、区役所・消防署と行う話し合いで取り上げたいテーマ
(複数選択可)

テーマ
回答数

地震・津波に係る避難行動の検
73 討 zルール作り

風水害に係る避難行動の検討
2 

ルール作り
30 

3 
要図患者の避難支援の検討・ルー

92 
ル作り

4 安否確認の検討院ルール作り 88 

5 発災時の役割分担 83 

B 過去の災害を知る 15 

7 地域住民へのアンケート 24 

B 指定避難所等の確保 22 

9 在宅避難のための準備 57 

10 地域の総合的な紡災計聞の策定 34 

11 他学区や他町内どの連携 25 

12 その他(自由記述) 7 

13 未記入 l 4 

百十 554 

グラフ:区役所・消防署と行う話し合いで取り上げたいテーマ

名東区

60.0% 一一一~ ー53.2日50.9%
一一一~ vV..nu 48.0% 

50.0咋 一一 42.2唱

40.0Gt 

30.00~ 

20.0可

10.0唱
。。唱

名東区

構成比

回地震観津波i乙{系る避難行動の検討白ルール作り
ロ風水害に係る避難行動の検討ル---}レ作り
医要配慮、者の避難支援の検討・jレール作り
B安否確認の検討園ルール作り
回発災時の役割分担
回過去の災害を知る
四地域住民へのアンケート
ロ指定避難所等の確保
図在宅避難のための準備
ロ地域の総合的な防災計画の策定
臼他学区や他町内との連携
図その他(自由記述)
日未記入

[その他】の具体的な内容・一部抜粋

司 17同

42.2% 

17.3% 

53.2% 

50.9唱

48.0百

8.7百

13.9百

12.7百

32.9目

19.7目

14.5目

4.0目

2.3% 

320.2% 



悶18参加まf::1ま調催したい訓練などの活動(複数選択可)

参加 a開催したい活動
名東区

回答数 構成比

避難行動訓練 56 32.4目

2 要配慮者の避難支援訓練 74 42.8% 

3 !安否確認訓練 76 43.9拍

4 災害救助地区本部開設・運営訓練 60 34.7% 

5 避難所開設・運営訓練 91 52.6目

6 避難所での宿泊型訓練 31 17.9百

7 他学区や他町内と連携した訓練 15 8.7見

8 コロナ対策を踏まえた訓練 ~5 20.2也

日
お祭りなど他の地域行事に妨災要

36 20.8出
素を入れ込む

-10 その他(自由記述) B 3.5百

11 未記入 6 3.5見

言十 486 280.9百

グラフ:参加・開催したい訓練などの活動

名東区

60.0%一一 一一一一一一一一一一一一一一… 52.6目白一一一一…一一一一 一一一一 一一一一一一一一一一山一一一

30.001 

'

o

o

 

m
江

即

日

O

図避難行動訓練
巴要配慮者の避難支援訓練
回安否確認訓練
関災害救助地区本部開設闘運営dJII練
包避難所開設舗運営訓練
臨避難所での宿泊型E訓練
臼他学区や他町内と連携した訓練
回コロナ対策を踏まえた訓練
包お祭りなど他の地域行事に防災要素を入札込む
図その他(自由記述)
回未記入

【その他】の異休約な内容.一部抜粋

-自治町内会で訓練を行っている為、不要

-18同



7.活動に関する障害や必要な支援

問19現在、災害対策委員として地域妨災活動を行うにあたり、困っていることはありますか。
最も大きな図りごとを1つ教えてください

最も大きな関りごと
西山学区 名東区 名古屋市

回答数 構成比 構成比 構成比

何をしたら良いのかわか
7 43.8目 31.2出 32.5略

らない

2 自寺院的余絡がない 4 25.0% 19.1出 19.3首

3 
防災に関する知識や情報

6.3出 12.7% 14.2拍
がない

4 入手が足りない 3 18.8出 18.5百 16.6弘

5 予算が足りない 。 。日目 1.2百 2.1略

8 困りごとはない 6.3目 4.0% 3.6出

7 その他(自由記述) 。 0.0% 10.4百 9.3目

日 来記入 。 0.0% 2.9詰 2.4弛

計 16 100.0時 100.0唱 100.0出

グラフ防災活動の際の最も大きな困りごと

西山学区 1 

間りごとはない
，6.3% 

入手が足りなし
18.8百

何をしたら良いのか
わからない
43. 8百

防災に潤する知識や
情報がない
6.3% 

時間的余裕がない
25.0弘

名東区 名古屋市

回りごと
はない
4.0% 

菌りごと
はない
3.6首

その他(自由記述

9. 3首

末記入

2. 4% 
ら
わ
、

土
中
川
川
町
伐

汁

刊

ら

l

u
J
f
L

、
:

何
良
ヵ

入
百
記

9
未

2f
 

)
 
述記由
帥
刊
自

0
(

1

 

他由そ

何をしたら
良い町かわ
からない
32. 5% 

予算が足

りない
1.2市

入手が足り
ない

防災!こ関する知識や
情報がない
12.7百

時間的余

裕がない
19.1% 

防111に関する
や情報がない
14.2% 

裕がない
19.3唱

[その他]の具体的な内容・一部抜粋

-19 -



間20災害対策委員として活動するにあたり、どのような支援があると良いですか。
、上位3つまでお答えください

活動に必要な支援
西山学区 名東区 名古屋市

回答数 構成比 梼成上七 構成比

支援は必要ない 6.3出 2.3覧 1.4也

災害対策委員の役割につい
2 て、研修を実施したり手引き 日 37.5% 44.5百 38.()出
を配布したりしてほしい 、
防災に関して、学区や町内で

3 話し合いをする機会を増や 9 56.3目 33.5也
せると良い

住民に対してわがりやすく防
4 災の話をしてくれるλがいる 7 43.8出 39.9百

と良い

住民の防災意識を品めるた
5 めのチラシやリーフレットが 4 25.0出 40.5% 47.9覧

あると良い

6 
地域で使う紡災用品を翼うた 。 0.0出 20.2% 19.6% めの予算がほしい

防災訓練の準備やチフシの
7 作成など、活動を手伝ってく 6.3拡 13.9目 13.9出

れる人がほしい

訓練などの地域の紡災活動
43.1百8 、へ、様に々参なI世代や立場の人 8 50.0覧 46.2目

加してほしい

9 その他(自由記述) 。 0.0見 4.6百 4.6叩

10 未記入 。 0.0% 1.7出 2.5目

E十 36 225.0出 247.4% 250.8拡

グラフ:活動に必要な支援

ω" 

開

1CI O~ 

0.0'> 

西山学区 名東区 名古屋市

包支援は必要ない

凶災害対策委員の役割について、研修を実施したり手引きを配布したりしてほしい

図妨災に関して、学区や町内で話し合いをする機会を増やせると良い

日住民に対してわかりやすく防災の話をしてくれる人がいると良い

ロ住民の防災意識を高めるためのチラ、ンやリーフレットがあると良い

臨地域で使う防災用品を翼うための予算がほしい

図防災訓練の準備やチラシの作成など、活動を手伝ってくれる人がほしい

羽訓練などの地域の防災活動へ、様々な世代や立場の人に参加してほしい

ロその他(自由記述)

回来記入

【その他}の具体的な内容一部抜粋

自 20目



8.最後に

筒21 災害対策委員の業務や地域防災活動の実施等についてご意見等ございましたら、ご自
自にご記入ください。(自由記述抜粋}

皿災害のおこった時の、それぞれの役割分担とか、手11慎などが口頭で説明を受けただけ
なので、きちんとした研修会なのがあるとょいと思います。

・西山学区は名東区最大の世帯数(7，427/R3.1 0.1)を擁して下ります。そして多岐に渡る
居住形態であります。 (UR団地4/分譲集合住宅/賃貸マンション/県営集合住宅/戸建)
故に、地域防災活動も居住形態に合わせた内容にすべきと捉えております。西山消防団
では、数年前から自治会からの要請で出前防災訓練を実施して下ります。(区政協力委
員長‘臨場/世帯数270戸分譲集合住宅)

首避難行動要支援者に対する対応を教えていただきたい。

・住民が高齢化している中、自身も高齢者で委員を任されており、いざという時に、どこま
で住民のための活動ができるのかが不安です。
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